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AdeLeg Xpnong

* To mapov eKMOULOEUTIKO UALKO UTIOKELTOL OE AOELEG
xpnong Creative Commons.

e o eKTIALOEVTIKO UALKO, OTIWC ELKOVEC, TTOU UTIOKELTOL

o€ aAAou tumou adeloc xpnone, n adela xpnong
avadEPETAL PNTWC.
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Xpnuatodotnon

e To mopoVv eKMALOEVUTLKO UALKO €XEL avamtuxOel ota mAailola
Tou ekmatdevtikol £pyou tou dtdaokovta.

* To €pyo «Avoikta Wndraka Madnpata oto Naveniotquo
Avtikng Makedovioc» £xeL xpnUatodoTnOEL LOVO TN
avadlapopPpwaon tou ekmatdeutikol VALKOU.

* To €pyo uAormoleital oto mAaiolo Tou Emyelpnotlokou
Mpoypappatoc «Eknaidevon kot Ata Blov MaBnon» ko
ocuyxpnuotodoteitol amno tnv Evpwmnaikn Evwon
(EvpwTmaiko Kowvwviko Tapelo) ko amo €Bvikou ¢ mopouc.

EMIXEIPH POFPAMM 2
EE_K'HAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH — EznA
.';_E‘z‘n JTNV UOLVWVLIZ TNE YViaN

YNOYPFEID MAIAEIAL KAl BPHEKEYMATON
Evpwmaikr Evwon lATKH 1 AXEIPIZHE

E ixd Korvwvixo Tapei
o HE Me ™ cuyxpnparodérnon e EAadag kai tng Eupwnaikiig Evwong
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Kotaokeu) GUAOYEVETIKWY OEVTPWV
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Duloyevetikn avalvon
— ApXn KOl GKOTTOC

e Efaptatol amo pio moAU kaAn moAAamAnR otoixton aAAnAouxLwv.
* OLaAANAoOUXLEC LE TTAPOUOLEC OVTLKATOOTACELC OO OTIOLOUVTALL |LIE
OKOTIO VAL KOTOLOKEVAOTEL Eva GUAOYEVETLKO SEVTPO.

e IKOMOZ: H avakaAun Twv oXECEWV HETAEL TWV PPaxlovwy KAOwWC
KOlL TO LAKOC TWV BpaxLlovwy.

e AAM\nAouyxiec mou polpadovtal Peyain opoLotnta tonobetouvtal o€
yeltovikoU¢ Bpaxiovec.
* Katavonon tng e€eAeYKTLKNC LoTOpPLOC:
— Origin of Europeans.
* [poPAePn Aettoupyiag yovidiou.

 MeAE€tn Twv aAAaywv Ttov cupPaivouv oe paydaia petafaAAopevouC
opYyaVvIopoUG, TL.X. LoU¢ (emdnuioloyia).

CET)
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Duloyevetika 6evipa
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MAKOG Bpaxiova

Nod I
b Human
-lCLadu_

- Mouse
—— M
Branch .-

] Length

Branch

Fly

DUANa: TaELVOLLKEC LOVADEC, OTIWCG
OMAOEC OpyaVIOUWY, ELOWV, yovibiwv
(aAAnAouyieg).

KopuBog: Tov 1o mpoodato Koo
TIPOYOVO TWV TOEWVOULKWY HOVASWV.
AvTtumpoowreveL Tn dnuoupyia 2
Sladopetikwy elbwv (elboyEvean).
Bpayioveg: To LAKoC TouG UImopel va
deixvel to mMANBo¢ Twv aAlaywv
(e€eAeykTiKn amootaon).

KAadog: MNephappfavet Evav kopBo
KOl OAEC TLC TAELVOULKEG LOVADEC TTOU

TIPOKUTITOUV OTIO QUTOV.
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Branches

Scaled Branches

Species A Species A
Species B Species B
5 o Species C
pecies ine
Species D Species D )
Species E
Root
L One Unit Species E L One Unit
Unscaled Branches
Species A I:S peacies A
Species B Species B
Root Species C Fe.;,o!_l Species C
Species D _:Spemes D
Species E Species E
| I N - | L1 1 s 33311
Time

Time

Unrooted Tree with Scaled Branches
Species A
Species C

Species B

Species D

Species E L1 One Unit

Unrooted Tree with Unscaled Branches

Species A
Species C
Species B
Species E Speciee D

Image: http://www.ncbi.nlm.nih.gov/About/primer/phylo.html
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MeBoboL KATaoKEUNC
duAoyeveTikwyv OevTpwy (1/2)

 M£00odoL BAOLOMEVEC OE XAPOAKTNPEC — EEEAEYKTLKA
MOVTEAQL:

— MeBodbdoc peylotne ocuvtnpnong (Maximum parsimony
method).

 M£0oboL BaclopEveC oTnV anooctoon:
— Fitch and Margoliash Algorithm.
— UPGMA (Unweighted pair-group method).

)
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MeBoboc opadomoinonc aoctabuntwyv
(EUYWV PE apLOUNTIKOUC LECOUC OPOUC

« UPGMA: Unweighted Pair Group Method with Arithmetic
mean.

* [potabnke apyika (Sneth & Sokal 1973) yia taélvounoeLg e
Baon popdoloyika dedopeva, aAd apyotepa
xpnotporno0Onke og popLaka dedopeva xwpic va HELwOEL n
ala tnC.

* Baolkn apxn ylo TNV Ktaokeun SEVTPOU amtoTEAEL N
npoUmnobeon otabepol puBHOL e€EAENC LeETAEL OAWV TWV
kKAadwv Tou SEVTpOU.

* O aAyoplOpoc tnc nebodou kataAnyet e amAoug
LaONUATIKOUC LTTOAOYLOLOUC TIAVTO O€ £V PUAOYEVETLKO
d€vtpo ue pila.

)
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MeBobdoc opadormnoinonc aotadbuntwy
(EUYWV LLE apLBUNTLKOUC HECOUC Opouc — MeBobdocg

1. YrtoAoyilovtal ol YEVETIKEC ATOOTAOELC ylaL OAa Ta (EVYN TWV
aAANAOUXLWV Kol OL TLLLEC TOUC TotoBeTouvTal o€ pia pAtpa
OTTIOCTACEWV.

2. ATtO To CUVOAO TWV ATTOCTACEWYV TNE MATPOC OPXLKA ETUAEYETOL TO
(eVYOC TWV OAANAOUXLWYV HE TN HKpOTEPN TIUA. Ot SU0 aAAnAouyiec
OUYKPOTOUV pia KawvoupyLa povada, n omoia avadEPETal WG
ouvOeTn, Kal amoteAEL TNV pwtn opdda tou HEVIPOUL.

3. H cuvBetn opdda o cuvduAoHO HE TLC UTTOAOLTTEC AAANAOUXLEC
OUVOETOUV pia KavoUpyLlol LATPAO ATTOCTACEWVY QTO TNV omola
ETUAEYETAL KoL TTAAL TO {EVYOC UE TN ULKPOTEPN ATIOCTAON.

4. H dtadikaoia emavolapPavetal EwE To TEAOC.

P W)
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MeBobdoc opadormnoinong aoctabBuntwyv (Evywv
LLE apLlOunTikouc pecouc opouc — Mapadetyua (1/3)

A[B|C|D|E
e EmuAéyetal to {euyapl LE TN MLIKPOTEPN amootaoh, SnA. A
10 AB. B |2
cCl4]4
* Emedn o puBuoc e€€ALEnc eival o 1bLog, n amoéotoon : g g g .
TwVv A Kot B aro tov koo Toug mpoyovo eivat 2/2=1. F1s s s s s

-

* OLA kal B Bewpouvtal pia eviaia cuvBetn povada ko
uTtoAoyileTal pia KovoupyLa LNTPO ATTOOTACEWV:
dist(A,B),C=(distAC+distBC)/2=4,
dist(A,B),D=dist(AD+BD)/2=6
dist(A,B),E=(distAE+distBE)/2=6,
dist(A,B),F=dist(AF+BF)/2=8

* Kataokevaleton pia Kawvoupylo HATea anoCTACEWV.

&

&% MavemoTnuio AuTikig Makedoviag



MeBobdoc opadormnoinonc aoctabBuntwyv (Evywv
LLE apLlOuNnTIKoUC pEcouc opouc — Mapadstyupa (2/3)

e To emopevo (euyapt eival C kat AB.

e Me tnv 0La Stadikaoia EXoUUE:

A(B|[C|D|E|F
A
B |2
cCl4 |4
D| 6|66
E|6|6|6|4
F| 8|8(8|8|38
. ABC| DE | F
A,B,C
DE | 6

..F"8
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MeBodbdoc opadormnoinonc aotaBuntwyv (evywv
LE aplOunTikouc pecouc opouc — Mapadstypa (3/3)

AB,.C| DE F
« Kai TENOG, EXOULE: A,B,C
D,E 6
A,B,C,D,E F F 8 8
A,B,C,D,E
F 8

"l
L B l_._.

()
% MavemoTAuio AuTikiig Makedoviag



UPGMA — 2" Example (1/15)

* H npwteivn cytochrome C ekdppaletal oe 7 dStadpopeTikolg
opyaviopouc (A, B, C, D, E, F, & G).

e OLaAAnAouyieg TNC MPWTELVNC Ao TOUG 7 OPYOVIOUOUC
ouyKkpiOnkav petaéy touc (0AoL ol cuvbuacopol).

e O mivakac Selyvel TNV améotaon HETAEU Twv aAAnAouxLwy.

* Na KataokeuaoTel TO GUAOYEVETLKO SEVTPO TWV OPYOVLIOUWV
TIOU TIPOKUTITEL OTTO TNV TIAPAKATW UNTPO OLTTOCTACEWV.

15.00
27.00 | 31.00
8.00 | 18.00 | 26.00
33.00 | 36.00 | 41.00 | 31.00
18.00 | 1.00 | 32.00 | 17.00 | 35.00
13.00 | 13.00 | 29.00 | 14.00 | 28.00 | 12.00

BmimoiamiE

(EW,
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UPGMA — 2" Example (2/15)

A B C D E F G s )
A i s B F
B 19000 0.5 __J0.5
C |27.00 31.00 ! \ J
B || e r ﬂ
B 13340 600 (7N00 3100 . - : 0.5+0.5=1.0
| F 18.EIO 1.00 ﬁoo 17.00 | 35.00 i . )
G | 13.08m- -4 00 | 14.00 2800 12.00 | A

1. Find the shortest pairwise distance. J

2. Join two sequences/groups with shortest distance. =

3. Depth of new branch = %42 shortest distance.

4. Tip-to-tip path length = shortest distance. =

UNIVERSITY OF

Southampton
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UPGMA — 2" Example (3/15)

A B
1 a | H ) B F
| & Aio.00 i 0.5__]J0-5 T 0.0
:_-;';';';';';" - _-_._ __________ o r _I ) ’ T 0.5
€ [ |27.00:/31.00

D 8'00; L2 5. Calculate mean

E| | 33.00i 36 00 - i
' = - ; pairwise distances with
il ! K other sequences in new

matrix.

| 27.00 1 31.50  HMEmr———————
8.00 | 17.50 | %6.00 ' |
33.00 | 35.50 | 41.00  31.00 |

13.00 12.50 Z9.00 14.00 28.00 |
>4
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UPGMA — 2" Example (4/15)

B F
0.5__Jo5 ]

8.00 18.00 26.00 ’ ’
33.00 | 36.00 41.00 31.00 | |

18.00  1.00 32.00 17.00 35.00 | |
13.00 | 13.00 29.00 14.00  28.00  12.00 | T

oo
o

G‘Jﬂrﬂugﬁgmb

BF C | . E | G

! 1 41.00 31.00 | !
G 13.00 |112.50 29.00 ' 14.00 | 28.00 |
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UPGMA — 2" Example (5/15)

B F
0.5__JO0.5 ]

c |27.00 31 00 |
FTY STy 1 I I R
E [33.00 36.00 41.00 31.00 !
18.00 '1.00 | 32.00 | 17.00 35.00 |
G |13.00 13.00 29.00 14.00 28.00 12.00 T

b g
no

BF | C | E | G

BF |18.50 ;
€ |27.00 3150
117.50 25 oo

33.00 35.50 41.00  31.00 |
G |13.00 112.50 29.00 14.00 28.00

m
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UPGMA — 2" Example (6/15

| 33.00] 36

lJ

—u E{)." S S N | SN N S

27.00 | 31.00 |
18.00 | 26.00

13Joo ' 17.00,/29.00 14.00 |128.00 | 12.00 |

_BF_|
E

sool
26.50| 31.50 '
32.00 | 35.50 41.00 .
13.50 | 12.50 | 29.00 | 28.00 &

_____

B F
0.5__Jos

oo
o
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UPGMA — 2" Example (7/15)

B F G
0.5__Jo.5 ]

nngwummigaa:mwmmmiwnmmm"mwmmmwmmmmummmmmm"mwmm
C |27.00 31.00 .

| 18.00 | 26.00 |
33.00 | 36.00 | 41.00 | 31.00 |
18.00 | 1.00 | 32.00 | 17.00 | 35.00 | _
13.00 | 13.00 | 29.00 | 14.00 | 28.00 | 12.00 | -+

L

oo
no

6.25

T 6.25

BF | C E | G 0.5+5.75+6.25=12.5 12.5/2

——t——
-
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UPGMA — 2"4 Example (8/15

i ‘:
| i : B F G
o —— .l G505 oo
| S = L — X S— . | R S— =+ 0.5
¢ /| 27.00] 31.00 ! 1 ;
T T 1 J ]
i 18.00 ' 26.00 I i
| _E.| 133003600 m100 3100 ‘1 . ..}k -
) -1 - LA . 5t
| F|18.00f 1.00 | 82,00 17.00 | 35.00 ; e
i . P I 5 TS
il G [\ |13.008 13.00,29.06- 14.00 | 28.00} 12.00 | T
TR T | T
T 6.25
|Aoj JBFG/l €¢ | E
BFG iesol<” | B
€ 12650 3067 |
E_|32.00 33.00 41.00 F }
G
New distances are mean values for all possible
pairwise distances between groups.
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UPGMA — 2"4 Example (9/15

B F G
0.5__Jo.5 ]

oo
e

T

6.25
SR

T 6.25

| BFG | C E

_BFG 11030 I
L Rl
E | 32.00)33.00] 41.00
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UPGMA — 2"4 Example (10/15)

B F G

———— asp__jos _
C |27.00 31.00 : f

| 18.00 | 26.00 |
33.00 | 36.00 | 41.00 | 31.00 |
18.00 1.00 32.00 ' 17.00 35.00 | | -
13.00 | 13.00 | 29.00 | 14.00 | 28.00 | 12.00 | T

oo
no

6.25

4.25 T 6.25

T 8.25

0.5+5,75+4.25= 16.5 16.5/2
4.25+
6.25+2.0 =16.5
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UPGMA — 2"4 Example (11/15)

o

o
m

==

=——————

o e g i
| i

127.00 | 31.00.

==
T

-

{ 18.00 [i26.00

1133.00 | 36.00/ :41.00 | 31.00!
1| 18.00 | 1.00 [i32.00 |
1| 13.00 | 13.00 fi29.00 ] 14.00 § 28.00§ 12.00 |

| e e S

PRy Iy

=

17.00 i 35.00

T .

[ PP ——————— = —— J

BFGi € | E

ADBFG 5
L

]

B F G
0.5__Jo.5

6.25
.75

oo
o

6.25

8.25
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UPGMA — 2"4 Example (12/15)

B C E F G
B F G C
A oo
B 0.5L__Jo.5 T os
o c -
6.25
29.00 | 14.00 | 28.00 { 12.00 | T
4.25 —+ 6.25
BFG! + 8.25
¢ | |
Lp=======uy =
E : 14.5
[
6.25
-+ 14.5
29.0/2
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UPGMA — 2"4 Example (13/15)

B C E F G
B F G C E
A 0.0
B % 0.5L__Jo:5 T o
_C 31 .[][_J | _ i
________________________ /1800 | 26.00 |
E 41.00/| 31.00} _ _
F | 32.00 | 17.00 | 35.00 o
G | 29.00 | 14.00 | 28.00 T
4.25 + 6.25
BFGC| E e
_ADBFGC T 823
E 34.00
14.5
6.25
UPGMA assumes a molecular clock. The tree
is rooted with the final joining of clades. All
tip-to-tip distances via the root will have the
same total distance, equal to the final mean 1 145
distance. 17.0
2.5
I 14 17.0
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UPGMA — 2"d Example (14/15)

19.(

5.75

6 'm

BF

132.00 3550 |

o mio

13.50 | 12.50 |

|BFG | C

6.25

6.25

BFG, C

29.00

14.5

32.60 | 41.00

BFGC

34.00

2.5

B F G C E
0.5L__Jo.5

17.0

]
1
oo
(g =]

=T 6.25

T 8.25

- 14.5

- 17.0

% MavemoTnuio AuTikig Makedoviag
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UPGMA — 2"4 Example (15/15)

Vertehrates

Amniota

Mommals

Primates
Man Monkey Dog Tuna Moth

| I— I

oo
Vo

The UPGMA tree based on
this Cytochrome C data
supports the known
evolutionary relationships of
these organisms.

T 6.25

T 8.25

Man| Tuna | Moth |MonkeyiDog
B| C | E F |G

Man | 19 |
Tuna | 27 | 31 ! |

T 14.5

Moth | 33 | 36 i
Monkey| 18 1 32 | 17 35 i
Dog 13 {13 | 29 | 14 28 12 | T - 17.0
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MeBoboL KATaoKEUNC
dbUAoyeVETIKWV OEVTpwV (2/2)

 M£00odoL BAOLOMEVEC OE XAPOAKTNPEC — EEEAEYKTLKA
MOVTEAQL:

— MeBodbdoc peylotne ocuvtnpnong (Maximum parsimony
method).

 M£0oboL BaclopEveC oTnV anooctoon:
— Fitch and Margoliash Algorithm.
— UPGMA (Unweighted pair-group method).

)
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YTOAOYLOUOC OooTACEWV pe SESOUEVN
untpa dtaotdoswv D, 3x3 - Fitch and Margoliash algorithm (1/2)

Auadiko dEvTpo Xwpig pida e 3 UAAQ Kal Eva KEVTPO

Maparnpoupue OTI:
dic + 0}6 - D/’j
d/c I dkc =D
C’}c a dkc = [?/

o
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YTTOAOYLOMOG AITOOTACEWVY E SESOUEVN
untpa dtaotdoswv D, 3x3 - Fitch and Margoliash algorithm (2/2)

d.+d.=D.

ic T Y i
* dig * dye = Dy
2di + di + dy. =Dy + Dy

2di + Djk = Dlj + Dik

d. = (D,-j + D, — Djk)/2
g ® < NMapopoiwg,

d;. = (D + Dy — D;)/2
dyc = (Dy; + Dy;— Dy)/2

o
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YToAOYLopOC ammooTAcewV e 6eSOUEVN
untpa dtaotacswv D, 3x3 - Mapadeilyua

e . Dyg=a+b=22(1)
. Dpc=a+c¢c=39(2)
Dgc=b+c=41(3)
(2)—(3):a—b=-2(4)
(1)+4):2a=20,a=10
AT (1) kai (2): b=12,c =29

A B C
A 22 39
B 41
C

()
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[MpooBOETIKEC Kall
N npooBetikec pNtpec (1/2)

* T n=4: Emiluon £€L
eELOWOEWV HE 5
uetaPAnTEc.

e Auto bev elval mavta
ePLKTO yLaL n > 3.

 H untpa D eivol mpooBeTIkA
gAv UTTAPXEL OEvTpOo T UE
dij(T) = Dij. .

* 1 OLapopeTKA: \ B

— d(a,b) + d(b,c) = d(a,c).

— yta to povormart e§EAENG
niog aAAnAovyiag a->b->c.

H= A= o o

IS N -]
(=R i |
[T S QTSRS oy |

[wi ==

I,"'" 5 3
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[MpoCBETIKEC KOl
un pooBeTikeg pNTPeg (2/2)

A B CD
: A0 2 2 2

Mn npocOetikn :> S, &2
jtpa cl2 3 0 2

HAEP D[2 2 2 0

5
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Example of Distance Analysis (1/3)

A. Eotw OTL £Youpe TNV MOAAATIAN otoixlon:

B. Ot amootadoelc petal Twv aAAnAouylwy ivat:

Nag 3

Nac 7 _

Nap 8 A B C D

Ngc 6 A 3 8

Ngp 7 B 6 7

Nep 3 C 3
D

()
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Example of Distance Analysis (2/3)

A|lB|cC|D
Al-|3[7]8
B —67. .“
C|-|-1]-13
D| - |-]|-]|-

|

AlcC|D

7

3 B

}

AlC

> e B
cl - | -

()
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Example of Distance Analysis (3/3)

A B C

N
W N[0 | O

OlOo|m | >

* To npotelvopevo pUAOYEVETLKO HEvTpo yia Ti¢ aAAnAovuyieg A-D. To

aBpolopa TWV HNKWV TV aKUWV HETAEL SU0 aAAnAouxLwv oto HEVTPO EXEL
NV 6La Tl pe tnv anootaon HeTall Twv aAAnAouxLwy.

© 3)
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Fitch and Margoliash
Algorithm — M€Boboc (1/2)

1. Bplokoupe tTic aAANAOUXLEC LLE TN LEYOAUTEPN OUOLOTNTA, YLOL
napadeypa tnv A ko t B.

2. Oewpovpe TIc uTtoAolntec aAAnAovyiec oav pia aAAnAouvyia.

3. YmoAoyiloupe tn pEon amootaon TN A aro OAEC TIC AAAEC
aAAnAouyiec ko TN PEon armootaon tne B amo oAec Tic AAAEC
aAAnAouyiec.

4. XpNOLUOTIOLWVTOC OUTEC TIC OXEOELC uTtoAOYL{oUE Ta a Kat b.

5. 2Tn CUVEXELO CUUTIEPLPEPOUOOTE OTLC A Kal B oav pia aAAnAouyia
AB, urtoAoyilovpue TN HEON amootaon thS AB amo TIC UTTOAOUTEC
aAANAouxLeC Kol KATAOKEUA{OUE KaLVOUPYLO LLATPO OTTIOCTACEWV.

CET)
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Fitch and Margoliash
Algorithm — M€Bodoc (2/2)

6. Bplokoupe 1o enopevo (euyapl aAAnAouxLwV UE TN
LEYAAUTEPN OMOLOTNTA KAl EMAvVOAOpBAvVOUE TNV
nopanavw dtadikaotia.

7. EmovaAapfavw tn ouvoAlkn dtadikaoia EEKvwvTog LE OAa
Ta iBava {evyn Twv aAAnAouxwwyv A kat B, A ko C, A ko D,
KTA.

8. YmoAoyiloupue tnVv mpoPAEMOUEVN amootaon METAEY KAOe
(eUyouc aAAnAouxLlwv yla KOs SEVTPO KoL TIPOTELVOULE TO
BEAtioto HEvTpO.

)
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Fitch and Margoliash
Algorithm (5 sequences) (1/7)

* O aAyoplOpoc pmopet va epopLOCTEL KOl OE TIEPLOCOTEPEC
aAAnAovyiec. EOTw OTL £XOUUE TLG TIOPOAKATW OTTOOTACELC.

e Evtomiloupe TLC Lo KOVTLVEC aAAnAoU)LEC:

X /-
e
o
esli=iall=-1F=
—
= 2

()
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Fitch and Margoliash
Algorithm (5 sequences) (2/7)

AIB|C|D|E c
Al--[22]39]39]41 A c
a f
B|--|--[41]41]43 ~ 4D
Cl—|=[- 1820 /b/ AN
D --|-|-]=]10 B AN
00 el el e el e D|E |AVG ABC
D —110[32.7
E 347
AVG ABC|—|— |-

e AnULoUpyw KalvoUpyLo TIivaKa amootacewv ouvoualovTog TG UTTOAOLTEG
aAAnAouyiec (A, B, C):
— Anootaon ano D oto ABC: Méon amnootaon tou kabgva amnod to D, ((39 + 41 +
18) /3 =32.7).
— Anooctaon and E oto ABC: Méon anootaon tou kaBeva amo to E,
((41+43+20)/3 = 34.7).

&
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Fitch and Margoliash
Algorithm (5 sequences) (3/7)

D|E [AVG ABC A e
D —-110132.7 ~a_ ¢ X
E —-|-- 1347 < 4
AVG ABC |- |- | — B /b/ o
e E

d+e= (-
I

)
DA+DB+DC:d+g+f+a+d+g+f+b+d+g+c:d+g+a+b+ \f +e _ ;2-

)
FA+EB+EC e+g+f+a+e+g—|3—f+b e+§+c_ +g+az+b+3 \f+c ;47-

—e =

2d = ):>d_1'-
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Fitch and Margoliash
Algorithm (5 sequences) (4/7)

e Oewpw tnVv DE pta aAAnAouylia.

* AnUloupyw KOLVOUPYLOL UNTPO OTTIOCTACEWV.

* H amootaon amno tnv A otnv DE eival n peon twun tng A mpog tnv D
Kol TnG A mpoc tnv E.

A C
A/B|C|D|E ~ f

A|--[22(39/39|41 /

B|--| - |41|41|43 B

Cl- - 1820

D| - — 110

E - - A|B|C |(DE)
A [--22]139 40
B |—-|--|41]| 42
C |—-|--]|-] 19
OE)|-|--[-]| --

© 3)
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'H 1tLo avaAUTLKAL...

A/B|C|D|E A . C
A|--122]39|39|41 ~2 f b
B|--| - |41]41]|43 y g\‘4-
C|--|--|--[18]20 B
D--|-]-|-—-|10 6 E

AD+AE_a+f+g+l+a+f+g+;

=a+f+g+)
e B o

a+ f+g=AD—-}=39—-1=35

a+ f+g=AE—H)»=H—-)H=135 A|B | C |(DE)
A [-[22]39] 40
B |--|--|41] 42
C [-[-[~| 19

DE)| - | - | | -
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Fitch and Margoliash
Algorithm (5 sequences) (5/7)

A[B[C [(DE) A f ¢

A |--122139| 40 4
B || |41 42 . L N
C |- - (E}l 6 E

OE)| [ [ =

* Emopevwc xpnotpomowoupe tnv C,DE cav pia aAAnAouxia.
* Anuwoupyw Katvoupylo mivaka cuvéualovtog Tig urtoAoumec aAAnAouyieg,
OnA, tic A,B:
— Méon anooctaon ths DE ano tnv AB: (40+42)/2 = 41.
— Méon andotaon tng C and tnv AB: (39+41)/2 = 40.

&

R% MavemoTnuio AuTikig Makedoviag



Fitch and Margoliash
Algorithm (5 sequences) (6/7)

. C
f
4
I N
a+ 6 E

A|B | C |(DE)
--122139| 40
- |41 42
-1 19
¢ 9

()
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Fitch and Margoliash
Algorithm (5 sequences) (7/7)

e Juveyilovtac Ye Tov LOLo Tpormo umoloyilovpe OAa Ta LAKN:

A

o
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Fitch and Margoliash
Algorithm — 2" Example (1/4)

A | B | cCc | D .\! .
A 3| 7 | 8
B 6 | 7 /‘ .
C 3 .
D
B
a+b=3 (1) -

dist(A,CD) = a+x = (AC+AD)/2 = 7.5 (2)
dist(B,CD) = b+x = (BC+BD)/2 = 6.5 (3) .

(2)-(3) > a-b=1,(1) > a+b=3 >
a=2,b=1&x=5.5

()
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Fitch and Margoliash
Algorithm — 2"4 Example (2/4)

A B C
3 7

6

D

8

7
®

Ol 0| m| >

c+d=3 (1)

dist(C,AB) = c+y = (CA+CB)/2 = 6.5 (2)
dist(D,AB) = d+y = (DA+DB)/2 = 7.5 (3)

(3)-(2) > d-c=1,(1) > c+td=3 >
d=2,c=18&y=5.5

. "u 'm

()
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Fitch and Margoliash

Algorithm — 2"4 Example (3/4)

A B C D .
A 3 | 7 | 8 F‘
> B

',
gh
By

()
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Fitch and Margoliash
Algorithm — 2"4 Example (4/4)

A B C D
A 3 | 7 | 8 55
B 6 7
C 3 .
D

m = O
ol "y

oy

)

D
gt

()
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Fitch and
Margoliash Algorithm (1/5)

C A[B|C[D|E
A a f ¢ Al--]22]39]39]41
~ a P B|-| - |41]41]43
/"/ 2\ C - 18]

B e “E D (10

E =

o
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Fitch and
Margoliash Algorithm (2/5)

A/B|C|D|E
-122(39(39|41
|- [41]41]43 - l
- 18] 2(
(10

3
-

li-iiali--1"s

d+e=10 (1)
dist(D,ABC) = d+x = (DA+DB+DC)/3 = 32.67 (2)
dist(E, ABC) = e+x = (EA+EB+EC)/3 = 34.67 (3)

(1) (2) (3) > e=6,d =4, x=28,67

()
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Fitch and
Margoliash Algorithm (3/5)

AB|C|D|E ’/.
Al--122139|39|41
AP m 1B
Cl--|--1]--18|20
D|—-|—-]|—-|—-]|10
El_-| - |

(1) (2) (3) > e=6,d=4,x=28,67

A > DE: (AD+AE)/2=40 A|B | C|(DE)
A |-]22[39] 40
B - DE: (BD+BE)/2=42 B ]
: _ C —-|(19)
C > DE: (CD+CE)/2=19 o) &

()
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Fitch and

Margoliash Algorithm (4/5)

A|B | C |(DE)
A [--]22]39] 40
B - |41 A2
C |-|-|-|(19)

OE)|—-| - |- | =

—->c=9,de=10,y=31

A - CDE: (AC+AD+AE)/3=39.67
B - CDE: (BC+BD+BE)/3=41.67

B =

B CDE
o
A 22 ) | 39.67
(22)
B 41.67
CDE

’/I
o
2t
o

()
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Fitch and
Margoliash Algorithm (5/5)

B | CDE
NN

A (22)|39.67

B | ave7

CDE

>a=10,b=12,2z=29.67

e
[l

}L-

()
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TeAwa... (1/2)

m "
-




TeAwa... (2/2)

A

9139

41

41

43

- |18

20

- |10

()
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Teloc Evotntag

©OS0C)| Bl B=—

Evpwnaikr Evwon EIAIKH YNHPEZLIA A
€ T Mz ovyypnpatoddmmon e EAGSac kai the Evpunaikng Evweong
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2NUelwpa Avadopag

e Copyright Mavemnotnuo Avtikng Makebdoviag,
Tunua Mnyovikwyv NMAnpodopLknc Ko
TnAerukowvwviwy, AyyeAidnc MavteAnc.
«BlomAnpodopikn». Ekdoon: 1.0. Kolavn
2015. AwaBeoipo amo tn diktvakn dtevBuvon:
https: //eclass.uowm.gr/courses/ICTE102/
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>NUelwpa Adelodotnonc

To mapov VAKO SLatiBetal pe toug opouc tng adetac xpnonc Creative Commons

Avadopad, Oxt Mapaywya Epya Mn Eumopikiy Xprion 4.0 [1]  petayevéotepn, AteBvig

‘Exboon. E€alpouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwy 1.X. pwtoypadieg, dStaypappata

K.A.Tt., TOL OTIOLOL EUTTEPLEXOVTOL OE QUTO KoL Ta oTtoia avadEpovtal pall pe Toug

OpPOUC XPoNg Toug oto «Xnueiwpa XpRong Epywv Tpltwv».

[1] h t t p ://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Qc Mn Eumoplkn opiletoal n xpAon:

* 10U O&v Mep\ABAVEL AUECO 1) EUECO OLKOVOULKO OPEAOC atd TNV XPrioN Tou
£€pyou yla To SlavopEa Tou €pyou Kal adelodoyo

e 10U 6ev mepLAapPAVEL OLKOVOLLKT) ouvaAlayn w¢ poUnoBeon yla tn xpnon n
npooBacn oto £pyo

* 10U 6ev mpooTopilel 0To SLAVOUEN TOU £PYOU Kal adEL0OOX0 ELLUECO OLKOVOULKO

l, Mavemotuio AuTikng Makedoviag
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Alatnpnon ZNUELWHATWVY

Omnoladnmote avamapoywyn N OLaoKEU TOU
UALKOU Ba mpemeL val cupmepAapPavet:
— TO 2nuelwpa Avadopag
— T0 2nuelwpa Adelodotnonc
— tn 6NAwon Alatpnong ZNUELWHATWY
— TO 2nuelwpa Xpnonc Epywv Tpitwv (epocov
UTTALPXEL)

nall Le TOUC CUVOOEVOUEVOUC
UTLEPOUVOECHOUC.
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